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Caractéristique d'une
ampoule à incadescence

1. Questions préliminaires      

1.1. Mesure de courant

Compléter la phrase :
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Un ampèremètre idéal ……

1.2. Mesure de tension

Compléter la phrase :
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Un voltmètre idéal ……

2. caractéristique d’une ampoule à incadescence

On veut mesurer le courant I traversant l'ampoule à incandescence pour les valeurs positives de la tension U à ses bornes.
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► Sur le schéma ci-dessous, placer correctement les appareils               et            pour mesurer U et I ; et faire les connexions.
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► Expliquez comment vous feriez expérimentalement pour remplir le tableau du 3.1.

3. Expérience

3.1. Mesures

► Les mesures ont été faites et regroupées dans le tableau ci-dessous.

	U(V)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	I(mA)
	0
	68,5
	97,1
	119
	140
	158
	175
	189
	203
	217
	230
	243
	254


► Sur la feuille de papier millimétré (1V/carreau horizontalement et 20mA/carreau verticalement) placer les points de mesure (mettre un +).

► Esquisser au crayon une courbe régulière qui passe " au plus près " des points (pas obligatoirement par tous les points. Mettre un titre, nommer les axes, mettre les unités.

3.2. Utilisation d'un traceur

Ouvrir Excel. Y recopier le tableau de mesures sous forme de deux colonnes.

► Tracer le graphe de I en mA en fonction de U en volt :

· L’axe horizontal des abscisses représente U, l'axe vertical des ordonnées représente I ;

Ajouter le graphe sur la même feuille que le tableau de points.

► Faites apparaître

· comme titre "Caractéristique lampe à incandescence",

· sur les axes I(mA) et U(V),

· des quadrillages principaux en traits pointillés pour X et Y.

4. Exploitation des résultats

4.1. Recherche d’une relation mathématique

► Quand dit-on que deux grandeurs x et y sont proportionnelles?

► Quelle est l'allure de la courbe y=f (x) dans ce cas?

► Pour l'ampoule étudiée I et U sont-ils proportionnels ?

Faites rechercher par Excel une courbe de tendance pour la courbe I=f(U). Vous ferez passer cette courbe par l'origine (0,0) et vous afficherez son équation ainsi que le coefficient R2.

► Compléter le tableau ci-dessous. Imprimer le meilleur résultat.

	type
	équation
	R2

	Linéaire
	I (mA)=
	

	Polynomial ordre 2
	I (mA)=
	

	Polynomial ordre 3
	I (mA)=
	


► Quel est le meilleur résultat et pourquoi?

4.2. Utilisation 

► En utilisant le graphe, expliquez comment trouver I pour U=6,50V. Faire apparaître clairement la construction graphique sur la courbe du 3.1.

► Pour cette même valeur de U, calculer la valeur de I à l'aide de l’équation de la courbe de tendance. Conclure.
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